

# “酸菜风波”引发消费者信任危机

## 萧山近百家商超下架酸菜面9731包、酸菜40公斤、粉条80.5公斤

本报讯 (记者 杨圆圆)“老坛酸菜”惊变“土坑酸菜”,红薯粉条的原料里没有红薯……近日,央视“315晚会”曝光的几起食品安全问题引发广泛热议,看似包装鲜亮、整洁卫生的食品,背后的生产环境竟如此恶劣,更有防腐剂严重超标,无视消费者的生命健康,也无视企业信誉。

新闻一出,关联企业和产品也被推至风口浪尖,被“315晚会”点名的插旗菜业,长期为统一、康师傅、五谷渔粉等品牌供货。截至3月17日,萧山出动监管执法人员198人次,检查经营主体96家次,商超自主下架酸菜口味方便面9731包、酸菜40公斤、粉条80.5公斤。一夜之间,超市罕见酸菜类产品。

### 商超主动下架酸菜类产品

“永辉超市萧山融创店酸菜面839包已经下架。”“世纪联华萧山南环路店酸菜面已下架1238包。”“汇德隆党湾店酸菜面已下架。”“物美瓜沥店酸菜面均已下架。”……3月16日,在区市场监管局的商超联络群中,70余家大中型商超不约而同开始消息接龙,陆续下架店内全部酸菜类

产品。

3月17日上午,记者走访位于市中心路的大润发超市,各色方便食品摆满货架,红烧牛肉面、鲜虾鱼板面、藤椒豚骨面……唯独不见酸菜口味。销售员告诉记者:“因为‘315晚会’,现在超市里各个品牌的酸菜面全部下架了,暂时堆在仓库里。”

酸菜面下架后怎么处理呢?区市场监管局的工作人员告诉记者:“由插旗菜业供货的酸菜口味方便面肯定不能销售,我们要求企业对这批产品进行下架销毁。其他批次下架的酸菜口味产品,须经检测合格后方可上架销售。”

加州阳光的永辉超市,是全区最早一批下架酸菜方便面的超市之一。店员告诉记者:“酸菜味的方便食品一直以来销量很好,以前都把它放在货架的显眼位置,每次进货也都会多进一些,没想到会出这种事。”

位于萧山万象汇的太二酸菜鱼,在“315晚会”后第一时间在公众号晒出酸菜质检报告,并详细晒出合作厂家的酸菜生产车间和制作流程以自证清白,由于反应迅速,生意未受明显影响。

### 消费者担忧食品安全

重大的食品安全问题曝光后,往往给消费者带来持久的信任创伤。三鹿奶粉事件曝光后多年,中国奶业经过重重洗牌,多数消费者在选购婴幼儿奶粉时,仍对国产品牌信心不足,宁愿选购价格更高的国外品牌。此次的“老坛酸菜”事件,也将引发消费者的信任危机。

“还是自己在家做饭比较干净。”3月17日下午,在大润发超市买菜的王女士说:“我以前不怎么吃泡面,看了新闻,以后就更不会吃了。”单身的李先生在方便面货架前看了半天,最终还是决定放弃:“我一个人住,泡面做起来比较方便,但是想到那个老坛酸菜,还是算了。”

区市场监管局的工作人员表示:“食品监管永远在路上。今后,我们会继续加强对食品生产、加工、流通全流程监管,严厉打击食品领域的违法犯罪行为,不断推进监管智能化、全覆盖,守护消费者‘舌尖上的安全’。”



扫一扫二维码  
查看更多内容

### 南阳推进工业特色型美丽城镇创建

本报讯 (记者 刘殿君 通讯员 周圆圆)美丽城镇创建对于产业发展提升起着重要的推动作用。年初以来,南阳街道紧紧围绕南阳产业,推动工业特色型美丽城镇创建。

街道围绕工业特色型创建,建设与运行双管齐下,注重积累。围绕考核实战要求进行准备,全面推进美丽城镇创建工作。在小城镇综合整治基础上,街道将原有项目与新项目进行系统整合;各科办、条线的品牌资源、项目优势、年度计划等围绕标准系统进行融合,整体谋划;以亚运护航为牵引,以数字赋能为手段,串起整个美丽城镇创建全过程。

南阳街道作为省级小城镇环境综合整治样板镇,拥有良好的环境风貌和深厚的工业、产业基础,2022年街道将立足于生态本底、工业基础以及厚重的历史人文底蕴,以“十个一”标志性工程为主线,以便利便捷的镇村生活圈为载体,讲好南阳特色文化、工业发展以及城市建设的故事。

### 盈丰“两品”行动提升亚运“志愿力”和“服务力”

本报讯 (记者 汪梦悦 通讯员 龚晨忱)为加强党的全面领导,发挥党员先锋模范作用,盈丰街道围绕“亚运党建”做深做细文章,全面深化基层组织“一社一品、两新有品”行动。

作为本年度党建建行的重点项目,“两品行动”是盈丰各社区党组织、两新组织贯彻落实新时代党的建设要求,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力的一次有益尝试,旨在牵住充分发挥党的领导核心作用这个“牛鼻子”,找准党建工作与两新组织发展“共振区”,突出党建和事业相融合,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,为迎接亚运、服务亚运提供强有力保障。

截至2月底,盈丰街道16个社区均已完成亚运党建先锋攻坚行动“一社一品”的立项工作,并同步开展党建品

牌联盟共建活动,其中,4个“两新有品”项目已完成立项申报,不断凝聚两新党群合力,强化亚运组织保障,稳步推进项目落实。

今年以来,盈丰街道全力推进“盈亚运·攻坚决战”,围绕聚焦五大关键领域,加速绘就亚运城市蓝图。其中,实施亚运党建先锋攻坚行动,通过强化党群合力,以党建凝聚思想共识,以党建引领社会建设,以党建带动文明创建。同时,以党建活动为引领,强化亚运组织保障,发挥党员先锋模范作用,提升亚运“志愿力”和“服务力”,打造“精彩纷呈”社会景象。

未来,盈丰将始终如一地坚持党建引领,推动全街道基层党组织和广大党员干部切实提高政治站位,全力开启亚运党建保障工程。

### 社区“小喇叭”让垃圾分类“声”入民心

本报讯 (首席记者 项亚琼 通讯员 萧芬)“请不要在小区内随意丢弃‘垃圾包’,要定时到投放点分类投放。”近日,所前镇南城社区各小区的生活垃圾分类定时定点投放点位迎来了一位新朋友——“小喇叭”。

在非投放时间段,尤其是“垃圾包”乱投放高发时段,“小喇叭”循环播放着生活垃圾分类宣传语,时刻提醒居民养成文明习惯。“之前错过垃圾投放时间,我还会抱着侥幸心理拿下来扔。自从有了监控和喇叭,我不敢乱扔了,监控不仅会拍下照片,‘小喇叭’还时刻提醒

我们。”一位小区居民说。

自南城社区实行生活垃圾分类“四定一撤”以来,社区党支部、物业服务企业等一直积极开展入户宣传工作,但部分居民对纸质宣传单的关注度并不高。针对这一情况,南城社区集思广益,融入“小喇叭”的创意,让生活垃圾分类真正“入耳、入脑、入心”。

目前,南城社区的生活垃圾分类工作已覆盖了社区的家家户户,“小喇叭”也成了小区里的一道亮丽风景线,并作为“垃圾包”专项整治工作中的典型案例在全区进行推广。

### 荣盛近百亿布局新材料项目 不超20亿元回购公司股份

本报讯 (记者 刘殿君)日前,2021年赚了300亿元的荣盛集团,将拿出近百亿利润布局尼龙66新项目。

荣盛集团的这项橡塑新材料项目总投资95.9亿元,主要建设内容包括新建60万吨/年聚苯乙烯、30万吨/年SBS、10万吨/年SIS、32万吨/年尼龙66装置,该项目体现了荣盛集团精心布局新材料领域的决心。

据悉,该项目已于1月5日开工,2022年计划投资10亿元,完成工程量的10%。尼龙66居于五大工程塑料之首,一直面临国内供应短缺的问题,而荣盛集团此次上马32万吨/年尼龙66装置,无疑将进一步增加我国尼龙66新材料自主供应能力,减少对外依赖度。前不久,荣盛集团已经签约新材料园区项目,计划投资500亿元建设7条

化工产业链项目,尼龙66将成为荣盛集团首批重点推进的新材料,而尼龙66项目的顺利推进也必将助力其产品组合的进一步延伸。

据悉,荣盛石化近日还发布公告称,公司以集中竞价交易的方式回购公司股份,回购金额上限20亿元、回购价格上限22元/股,回购期限不超12个月,本次回购的股份将用于转换上市公司发行的可转换为股票的公司债券。

对于本次回购的目的,业内人士认为,是荣盛石化基于对公司未来发展前景的信心和对公司长期价值的认可。同时也是维护广大投资者尤其是中小投资者的利益,增强投资者的信心,推动公司股票价格向公司长期内在价值的合理回归,促进公司稳定可持续发展。



### 手绘共富画卷

日前,来自浙江工商大学艺术设计学院的20多名同学来到党湾镇德北村,他们手绘画笔,在围墙上画下一幅幅色彩斑斓、富有生活气息的墙绘,表达对共同富裕的美好憧憬,精致的墙绘为美丽乡村建设增色添彩。

首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎 摄

## 气温“大跳水”从“初夏”冷回“初冬”

本报讯 (首席记者 项亚琼)随着一股冷空气到来,昨天我区雨水开场,一早区气象台还发布了大风黄色预警信号,雨水+大风之下,气温较前明显下降,白天城区的最高气温从前天的29.9℃回落到18.9℃,闷热消散的同时感受到寒意阵阵。

“闹腾”了近一天的雨水,终于在昨天傍晚收场。但是,别以为这就结束了,天气好不容易放个大招,怎会轻易罢休?来自区气象台的消息,今天到明天白天的天气都还不错,下一次降水过程将出现在明天夜里至22日。需要注意的是,在冷空气和雨水的影响下,今天气温下降以后,无法很

快反弹回来,而是会出现持续一段时间的气温低迷:最低气温将在20-23日达到最低点,仅6℃-8℃,最高气温也会跌至10℃左右,大家务必拿出厚外套,穿回初春该穿的样子,千万别冻感冒了!此外,受前期偏暖天气的影响,不少花卉都已提前开放。冷空气带来的雨水和大风势必“辣手摧花”,使花期缩短,请抓紧时间欣赏。

都说:“春天孩儿脸,一天变三变。”春天,特别是早春的天气就是如此反复,让人捉摸不透。前一天还是春风和煦,春暖花开,刹那间就可能寒流涌动,真正是“花开又被风吹落”。区气象台的工作人员说,春

季是从冬季到夏季的过渡季节,高压区的夏季风慢慢由海洋向陆地推进。冬季风与夏季风两股冷暖气团互相控制,气旋活动频繁,所以,天气才会如此多变。

多变的天气下,还是要像老人家说的那样“春捂”。气象研究显示,15℃是春捂的临界温度。特别是对儿童、老人来说,15℃可以视为“捂”与“不捂”的临界温度。也就是说,当气温持续在15℃以上且相对稳定时,才可以不捂。另外,日夜温差大于8℃,也是捂的信号。这么看来,接下去几天,完全是要“捂”的天气,微微有些厚度的外套、毛衣还是要穿的。

### 蔬菜颜色学问大

## 吃五颜六色的蔬菜才是对的

#### 蔬菜是越漂亮的越好吗?

人不可貌相,菜也一样。事实上,深色蔬菜要比浅色蔬菜好,即深绿色、红色、橘红色和紫色的蔬菜营养价值更高。深色蔬菜更有营养优势,富含β-胡萝卜素和维生素A、维生素B2和维生素C含量均相对较高,还富含“植物化学物质”。什么是“植物化学物质”呢?这是食物中已知人体必需营养素以外的化学成分,如酚类、萜类、植物多糖等。研究发现,“植物化学物质”有多种生理功能,可抗氧化、调节免疫力、抗感染、降低胆固醇、延缓衰老,因此它具有保护人体健康、预防心血管疾病和癌症等慢性疾病的作

#### 吃蔬菜的好处多多

第一,合理摄入蔬菜可降低心血管疾病发病风险。一项针对我国上海13.48万中老年居民的随访研究发现,男性摄入蔬菜从144克增加到583克,女性从124克增加到506克时,心血管疾病死亡风险男性和女性分别降低36%和16%。

第二,合理摄入蔬菜能够降低消化道癌症发病风险。增加蔬菜摄入,对预防食管鳞癌和腺癌均有益;十字花科蔬菜可降低结肠癌发病风险;葱类和十字花科蔬菜有预防胃癌的作用。

第三,合理摄入蔬菜有利于降低2型糖尿病发病风险。

#### 健康提示:

虽然吃蔬菜有很多好处,但不要类似“某某蔬菜有治病功效”“某蔬菜能治某某病”等迷惑。吃对食物只能预防疾病、降低疾病风险和辅助调理健康,绝不等同于“治疗”某种疾病。食物就是食物,不能替代药物。



健康膳食应该每天摄入蔬菜,但“蔬菜只是绿叶菜”这个观点是片面的。要知道,蔬菜家族五颜六色,每个颜色都有自己的营养价值!

#### 不同颜色的蔬菜营养价值各不同

**绿色蔬菜:**我们常见的绿色蔬菜,如芹菜、菠菜、西兰花等,含有丰富的叶酸,叶酸对胎儿极其重要。同时绿色蔬菜也可以提供少量的钙,而且这类蔬菜还含有比较多的维生素C、类胡萝卜素、铁和硒等微量元素。

**黄色蔬菜及红色蔬菜:**黄色蔬菜如胡萝卜、南瓜,红色蔬菜如西红柿、红辣椒,这两类食物富含胡萝卜素和维生素C。其中黄色蔬菜还富含维生

素A和D,能提高食欲,刺激神经系统兴奋,改善夜盲症,缓解皮肤粗糙,强健骨骼。

**紫色蔬菜:**紫色蔬菜如洋葱、紫甘蓝,这类食物富含花青素,具有强有力的抗氧化作用,能预防心脑血管疾病,提高机体免疫力。

**白色蔬菜:**白色蔬菜不含色素,但富含膳食纤维及钾、镁等微量元素,可提高免疫力、保护心脏、调节视觉、安定情绪,而且对高血压和心脏病也有益处。

**黑色蔬菜:**黑色蔬菜能调节人体内分泌和造血系统。研究发现,黑木耳有一种能抑制肿瘤的活性物质,可降低食道癌、肠癌、胃癌的发病风险。